

# 这个区"全生命周期服务"激发市场主体活力

蚌报融媒体记者 陈 李梦瑶

"我前一天在网上递交申请材 料,第二天就去服务大厅领到了纸 质版证照。企业开办前后的需求、问 题也都一并解决,现在的效率和服 务明显比过去优化了许多。"日前, 蚌埠麦九九企业服务有限公司负责 人赵梦莹对蚌山区政务服务推出的 "全生命周期服务"频频点赞。

贴心的服务让新增市场主体感 受到了温暖和关怀,也为企业的发 展提供了有力支持。据了解,"全生 命周期服务"是蚌山区推出的一项 创新服务措施,围绕企业招商引资、 注册开办、准入准营、项目建设、生

产经营、清算退出等全生命周期,全 面梳理各阶段涉及的关联审批和公 共服务事项,为企业办事提供精细 化、套餐式、全方位的服务。

近年来,蚌山区坚持以企业、群 众需求为导向,不断延伸服务链、拓 展"朋友圈",谋划"全流程图谱",服 务项目从招商到建成投产的全过 程,紧跟企业发展全过程,为企业提 供全场景、全流程、全生命周期

"全生命周期服务"正在持续激 发市场主体活力。蚌山区市场监管 局相关负责人介绍,今年以来,全区 新增各类市场主体1.37万户,同比增 长25.54%。通过全面推进"上网、减 时、便民",推行"全市一单"服务模 式,市场监管部门将5810件服务事

项实施清单化管理,企业开办"一日 办结"覆盖事项11项,深化"送照上 门、快递寄递"暖企举措。

今年以来,蚌山区开办企业 4131户,全程网办率99.1%,降低了 准营门槛,实现证照"一照多址""一 证多址",办理时间平均压缩50%以 上。市场监管部门还开设了"个转 企"办理专窗,推行统一社会信用代 码和成立日期不变机制,9家个体工

蚌山区的"全生命周期服务"为 企业提供了全方位、精细化的服务. 显著提升了企业开办的效率和便捷 性,切实解决了企业在发展过程中

这种以企业需求为导向的创新 服务模式,不仅降低了准营门槛,还

商户实现直接变更。通过开展政企 恳谈会等活动,相关部门收集办结 企业诉求92件,同时强势推进吊销 未注销企业"强制注销""一屏注销" 改革,办理时限由3个工作日压缩至 30分钟,为220余家个体工商户提供 "一次受理、跨局流转、并行办结、一 屏出件"便利服务,在持续推进"一 套材料、一张表单"联办模式后,已 累计办理"证照并销"12件。

为企业节约了时间成本,激发了市 场主体的活力。同时,相关部门积极 收集企业诉求并高效办理,进一步 优化了全区的营商环境。

小编希望这种服务模式能够得 到推广,为蚌埠经济社会发展注入 新的动力。 −编后

## 灵活就业这些事实现

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张露 文/图)"知道现在办 事方便了,但是没想到自己在家就能 一次性办完。"日前,蚌山区黄庄街道 的刘女士感慨,自己通过"安徽政务 服务网",足不出户就办完了就业登 记、社保卡办理、社会保险登记几项 刘女士去年刚从蚌埠技师学院烘

焙专业毕业,自己在大学城经营了一 个小店,一直没有参加社会保险。近 期,她在社区看到人社专员正在宣传 "灵活就业一件事一次办",了解了政 策后,她根据自己的需要,当天晚上就 登录安徽政务服务网办理了就业登 记、社保卡和社保登记,第二天即审核 完成,一趟服务大厅都不用跑。

让刘女士感慨的"足不出户"的办 理服务,是近日蚌埠市人社局通过数 据共享、系统对接、部门协同、集成服 务方式,会同有关部门共同推出的跨 部门"灵活就业一件事"线上服务,能 够实现灵活就业一站式联办、一体化

事实上,"灵活就业一件事一次 办"能够一次性办好的还不止刘女士 办理的三项——从灵活就业人员实际 需求出发,市人社局联合相关部门提 供集成套餐式服务,将就业登记、档案 的接收和转递(流动人员)、社会保险 登记、社会保障卡申领、基本医疗保险 参保和变更登记(灵活就业人员增



一件事一次办' 在社区开设线 下受理窗口,方 便居民咨询。

员)、灵活就业人员社会保险费申报等 六个政务服务事项合理归集,为申请 人提供"一站式"服务。申请人可以在 一个平台上一次性完成所有相关申 请,享受便捷和高效的办事体验。

据介绍,灵活就业"一件事一次 办"包括线上线下两种一站式服务。符 合条件的申请人,可通过安徽省政务 服务平台"一件事一次办"专栏提交线 上联办申请,也可到社区"灵活就业一

件事"窗口提交线下联办申请。无论线 上还是线下,集成化的套餐式服务都 可以最大程度减少办事材料、优化办 理环节、压缩办事时限,为灵活就业者 提供近在咫尺的便利。

"灵活就业



准上区在建面积最大 楼 封 顶

3月25日,淮上区在建面积最大安置 --准上明居东区项目首栋楼封顶, 预计2025年年底前竣工交付。

据悉,该项目总建筑面积约27.4万平 方米,共有16栋高层和1栋幼儿园。预计9 月,其他楼栋主体结构将陆续封顶。该项 目负责人迟云飞表示,将继续把握好细 节,用心提高工程质量,打造政府放心、百

姓满意的精品工程。 融媒体记者 周芳林 通讯员 迟晶 摄

### 已和冬天告别 走进温暖春日

我市"官宣"正式入春

本报讯(融媒体记者 陈瑶) 我们已经和冬天告别,走进了真正 的春天。据市气象部门官宣,我市 已经在3月11日正式入春。

气象学上的入春是指连续五 天日平均气温大于等于10℃,达到 这个标准的第一天即为入春日。我 市往年平均入春的时间在3月20日 左右,今年天气暖得早了些。

虽然前几天受冷空气的影响, 我市出现强对流天气,全市普降大 雨,气温下降。从26日开始,气温升 高,天气晴朗,27日之后,蚌埠地区 将进入几天多云天气,气温会快速 回升到20℃以上。27日开始,我市 又将有降雨天气出现,27-28日我

市最低气温9℃左右,不过接下来 的天气不错,29日起,我市将以晴 好天气为主,气温再次上升,最高 气温可达25℃以上。29日后,早上 的最低气温也不低,在12-15℃之

迎着25℃+的气温,我们将一 起踏入人间四月天。

气象部门表示,气温回升时由

于温差加大,市民仍需注意保暖。而 且春季天气变幻反复,明显特点就 是晴雨转换频繁,气温跌宕起伏,虽 然气温已经进入上升通道,但之后 可能还会有弱冷空气出现,提醒大 家及时关注天气变化,适时增减衣 物,谨防心脑血管和呼吸系统疾病。

### 蚌埠市残疾人康复服务 直属中心揭牌

本报讯(融媒体记者 李景)3月26 日,蚌埠市残疾人康复服务直属中心正 式揭牌,省残疾人联合会理事长杨宏 星、副市长吴永彬出席揭牌仪式并为直 属中心揭牌。

杨宏星向直属中心揭牌表示祝贺。 他指出,近年来,蚌埠市残疾人工作紧 紧围绕完善残疾人社会保障制度和关 爱服务体系建设,不断提升残疾人康复 服务水平,残疾人民生福祉明显改善, 获得感、幸福感、安全感明显增强。希望 直属中心坚持立足皖北、面向全省、对 标长三角,突出特色亮点,突出标准引 领,全力打造高质量、高水平、高标准的 康复服务机构和服务模式,切实为残疾 人提供专业化、规模化的康复服务,努 力将直属中心建设成为皖北一流、全省

吴永彬指出,直属中心的成立是我市 贯彻落实党的二十大关于"完善残疾人社 会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人 事业全面发展"要求的具体体现,是我市 "医疗+残疾人康复"新型合作模式的大胆 探索,大幅提升了我市残疾人综合服务能 力和服务水平。希望直属中心为残疾人提 供更好的康复服务,为蚌埠市残疾人康复 事业的发展而不懈努力。

蚌埠市残疾人康复服务直属中心 位于市第二人民医院新院区,集康复医 学、综合医疗、教学指导为一体,依托蚌 埠市第二人民医院康复医学科技术力 量,以现代医学康复理论技能和传统医 学实践经验相结合的模式,为全市残疾 人提供专业治疗和康复训练。

### 龙子湖区去年四项主要经济指标

#### 居全市前列



本报讯(融媒体记者 王立春)3月 21日,记者从龙子湖区2024年一季度新 闻发布会上获悉,2023年龙子湖区GDP 完成168.2亿元,4项主要经济指标居全 市前列,其中社会消费品零售总额增长 10.8%,增速全市第一。

具体到一二三产业来看,第一产业 增加值完成2.3亿元,高于全市平均增速 2.0个百分点;第二产业增加值完成42.4 亿元,增长6.6%,高于全市平均增速0.6 个百分点,高于全省平均增速0.5个百分 点;第三产业(服务业)增加值完成123.6 亿元,较上年同期提高2.3个百分点。

在已反馈的2023年1—12月14项主 要经济指标中,该区排名居全市前三的 有4个,分别是固定资产投资、社会消费 品零售总额、技术改造投资、新开工制

其中,2023年该区社会消费品零售 总额127.0亿元,增长10.8%,高于全市平 均增速3.5个百分点,增速全市第一;固 定资产投资增长19.0%,高于全市平均 增速11.8个百分点,居全市第三;技术改 造投资和新开工制造业投资分别增长 34.2%和45.2%,高于全市平均增速16.8 个百分点和18.0个百分点。

#### 践行社会主义核心价值观

### 沱湖村入选2024全国秋季 "村晚"示范展示点名单

本报讯(融媒体记者 王立春) 日前,文化和旅游部办公厅公布2024年 "四季村晚"主场和示范展示点名单,五 河县沱湖乡沱湖村入选2024全国秋季 "村晚"示范展示点名单。

"四季村晚"活动由文化和旅游部 主办,文化和旅游部公共服务司等承 办,活动突出以乡村为中心,坚持农民 唱主角,坚持农趣农味,鼓励开展"斗 舞""对歌""才艺比拼"等竞技性活动, 通过集聚乡村资源,促进文旅融合,推 进移风易俗,树立文明乡风,激发新时 代乡村振兴的文化活力,为庆祝新中国 成立75周年营造良好氛围。

五河县沱湖乡沱湖村位于沱湖南 岸,是沱湖乡政府所在地,交通便利,位 置优越。沱湖村境内的沱湖水面开阔, 2000年12月被批准为省级自然保护区, 2011年1月被认定为国家AAA级湿地风 景区。沱湖湖中有滩,滩中有水,水天相 连,菱角丛生,鸥鹭成群。

渔乡风情独特,这里也是皖北最大 的无公害水产品生产基地。沱湖因水质 清新、水草丰茂,水体天然供饵力强,盛 产鱼虾蟹,年产鲜活水产品2500余吨, 其中大闸蟹10万斤、野生大青虾2万斤, 野生乌鳢、鳜鱼、鲢鳙、干头鱼等特种鱼 类500万斤以上。

#### 童眼看气象



互动式教学法使讲座更加生动有趣。

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 周丽雅 文/图)3月23日是世 界气象日,3月22日,蚌埠市气象科技志 愿者团队来到南山小学,举办了一场气 象科普志愿活动。

同学们观看了以"气候行动最前 线"为主题的世界气象日视频,视频揭 示了气候变化的紧迫性和人类应对的 必要性。志愿者们通过一系列精彩的 讲座和实验,向学生们详细介绍了气 象、气候与天气之间的差异及其相互 关系,强调了积极应对气候变化的重

活动中,不仅有理论知识的讲解, 志愿者们还利用多媒体技术和互动式 教学法,使讲座更加生动有趣。此外,志 愿者还向学生们展示了便携式自动气 象站的工作原理,并通过实地操作,让 学生们亲手采集气象数据,从而更直观 地理解气象观测的过程。